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Gremium Termin Status 

Ortsbeirat Gartenstadt 23.02.2022 öffentlich 

 

Anfrage der FWG-Ortsbeiratsfraktion 
Sachstandsbericht zur Einführung digitaler Gremienarbeit 

Vorlage Nr.: 20224569 

 

Stellungnahme der Verwaltung 

Wir möchten darauf hinweisen, dass der Begriff "digitale Gremienarbeit"  Zugriff auf das 
Ratsinformationssystem bedeutet. Sämtliche öffentliche Unterlagen, wie Einladung, Tages-
ordnung, Vorlagen von Anträgen/ Anfragen und Niederschriften sind im Ratsinformationssys-
tem erfasst und einsehbar. 

Eine einheitliche Umstellung auf papierlose Gremienarbeit auf Ortsbeiratsebene ist in der 
laufenden Legislaturperiode nicht vorgesehen. Mit Beschluss des Stadtrates vom 15.04.2019 
wurde der  Einführung der digitalen Ratsarbeit mit Beginn der Wahlperiode 2019/2024 im 
Stadtrat und seinen Ausschüssen zugestimmt. Während dieser Wahlperiode konnten die 
Stadtratsmitglieder wählen, ob sie die „Digitale Ratsarbeit“ nutzen oder die Stadtratsunterla-
gen weiterhin in Papierform erhalten. Ab der Wahlperiode 2024/2029 solle der Versand von 
Stadtratsunterlagen in Papierform komplett eingestellt und die digitale Gremienarbeit für die 
Rats- und Ausschussmitglieder verbindlich festgelegt werden.  

Zum gegenwärtigen Zeitpunkt und aufgrund der städtischen Haushaltslage wurde die Aus-
weitung der digitalen Gremienarbeit auf die Ortsbeiräte über Mandatos App, wie es bereits 
den Ratsmitgliedern vorbehalten ist, noch nicht diskutiert. 

Allerdings können die Ortsbeiratsmitglieder schon heute mit Ihren privaten Rechnern, Lap-
tops oder Smartphones auf die jeweiligen Sitzungen über den Link 
https://www.ludwigshafen.de/ratsinformationssystem/ri/ zugreifen. Voraussetzung für den 
Zugriff ist aus datenschutzrechtlichen Gründen eine Nutzerkennung, die jedem Mitglied im 
Ortsbeirat zur Verfügung gestellt wird. Die Anmeldung zum Ratsinformationssystem erfolgt 
über die Abteilung Gremien beim Bereich Recht, Herrn Spies.  

Die Einladungen/Tagesordnungen für die Sitzungen der Ortsbeiräte werden zur Einhaltung 
der Ladungsfristen hingegen bereits seit längerer Zeit per E-Mail an alle Ortsbeiratsmitglieder 
versandt. Dabei wird stets auf das Ratsinformationssystem zur Einsicht sämtlicher für die 
Sitzung notwendiger Unterlagen verwiesen. 
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